
Aan 

nota 
(ter beslissing) 

1. Aanleiding 

Het lid el Abassi 

Ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport 

Ontworpen door 
Stas JPS Deadline: 13-02-2026 

ge Datum Document 
28 januari 2028 
Kenmerk 

Beantwoording Kamervragen naar aanleiding van het bericht 4336213-1093641-SB 

rondom een doucheverplichting voor minderjarigen bij Bijlage(n) 

sportverenigingen 1 

(DENK) heeft Kamervragen gesteld over het bericht rondom een 

doucheverplichting voor minderjarigen bij sportverenigingen (2026201259). 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met de beantwoording van de 

Kamervragen en deze naar de Tweede Kamer te versturen. De beantwoording 

moet uiterlijk vrijdag 13 februari naar de Kamer worden verzonden. 

3. Kernpunten 

« _ Sinds 17 januari zijn meerdere mediaberichten verschenen rondom een 

incident dat zich heeft voorgedaan bij sportvereniging PSV Handbal. 

« _ Naar aanleiding van deze berichten heeft het lid el Abassi (DENK) 

Kamervragen gesteld aan u. 

« _ Deze vragen gaan over uw mening over dit incident en het beleid van 

verenigingen rondom sociale veiligheid en in het bijzonder rondom 

doucheverplichtingen. 
« In de beantwoording: 

o Geeft u aan dat u geen standpunt inneemt over dit incident en het 

besluit van het verenigingsbestuur. 

Benoemt u dat sportverenigingen de vrijheid hebben om hun 

beleid voor sociale veiligheid vorm te geven en vast te leggen in 

hun reglement. 

Benadrukt u het belang dat sportverenigingen dit zorgvuldig doen 

en rekening houden met de persoonlijke grenzen, privacy en 

ontwikkelingsfase van minderjarigen. 
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o _Benoemt u dat dit doorgaans goed gaat en dat diverse 

sportbonden hun verenigingen hierover adviseren. 

Kenmerk 
4. Toelichting 4336213-1093641-SB 

a. Draagvlak politiek 

In het verleden zijn geen Kamervragen gesteld of debatten gevoerd over 

doucheverplichtingen in de sport. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In 2011 heeft een klacht en een discussie over (naakt) douchen na gymles op 
scholen geleid tot een uitspraak van de Landelijke Klachtencommissie 

Onderwijsgeschillen. De uitspraak luidde dat scholen uitzonderingen op hun beleid 

kunnen maken als het gaat om naakt douchen, zoals het aanhouden van 

ondergoed. 

c. _Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

nvt. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

nvt. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

nvt. 

f._Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Voor de beantwoording van deze vragen is input opgehaald bij NOC*NSF. 

h. Toezeggingen 

n.v.t. 

i_Fraudetoets 
n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Pagina 2 van 2 


